

链接中东欧

——一条神奇的黄金通道⑧

开枝散叶正当时



选手们积极备战中东欧之家举办的中东欧杯咖啡师挑战赛。周越 供图

“2017年塞尔维亚对中国免签的时候,很多人还不知道塞尔维亚在哪里。但现在塞尔维亚已成了咱们宁波人耳熟能详的友好合作国家。”宁波的中东欧之家负责人周越告诉记者,中东欧贸易使更多人了解了这些中东欧国家,也为这些国家打开了一扇了解中国的窗口。

周越说,大学时他就对“一带一路”产生了浓厚的兴趣,并且意识到塞尔维亚在未来会是“一带一路”非常关键的一环,“它就好比是中国链接欧洲的一个‘桥头堡’。两国的未来关系不管是在人文交流、商品贸易,还是双向的投资方面,都会有更紧密的结合。”周越告诉记者。

在塞尔维亚创业一段时间回国后,周越离开了原先就职的外贸公司,全身心扎到了中东欧贸易的事业上。

近年来,塞尔维亚与我国的贸易

往来保持稳定增长。

塞尔维亚统计局网站数据显示,2020年,中国和塞尔维亚进出口总额3767亿第纳尔,同比增长22.7%,约合36.67亿美元或32.04亿欧元;2021年全年,中国和塞尔维亚进出口总额5256亿第纳尔,同比增加39.5%,约合52.81亿美元或44.70亿欧元;2022年,中国和塞尔维亚进出口总额6856亿第纳尔,同比增加35.0%,约合60.49亿美元或58.37亿欧元;中国成为了塞尔维亚第二大贸易伙伴。

中东欧之家并不是简单地汇集中东欧国家进口商品的零售店,它其实是三大相关业务的综合体,是中东欧文化传播的新舞台。

“我们采用多元复合式的商业模式,这个模式我们称之为‘商品馆+’,每一个中东欧之家都是进口商品馆+

咖啡馆+旅行社的复合载体,目前国内很少有像我们这样的商业模式,如今已经有近20家门店分布在华中、华东、华南地区。”周越认为,跨境旅游和跨境商品相辅相成,二者互相促进,中东欧之家这种结合市场实际需求创新的新零售商业模式,在中东欧贸易兴起与“一带一路”的时代背景下,具有广阔的发展前景。

“传统的商业模式中,进出口商品和旅游往往是分开运营的,但根据我在旅游业多年的从业经验,将这两种业务主体有机地结合,能实现1+1>2的效果。所以,怎样讲好中东欧故事,传递中东欧文化是我们重点聚焦的方面。”周越表示。

周越还向记者介绍了中东欧咖啡馆的巧妙构思,“中东欧当地人喝的咖啡都是放在沙子中煮的,他们习惯边喝边唱,用杯底的咖啡渣来占

卜。所以我们也借咖啡在消费场景中讲述中东欧故事,向顾客介绍这杯咖啡来自何方,那里又有怎样的文化。”咖啡所附带的社交属性使得客户在门店不再是短暂地走马观花,而是可以用喝一杯咖啡的时间,慢慢了解中东欧之家的各个业务及运营模式,线下的咖啡和线上的直播都能培养对中东欧有兴趣的粉丝。

周越表示,随着今年外贸的放开,他期望通过像进博会、糖酒会、咖啡展等这类大型专业展会让更多的人了解中东欧和中东欧的文化。“这个月17日,我们在东鼓道的门店将迎来开业,未来我们打算在全国再开设60家门店。”周越说,相信不久的将来,通过中东欧之家,中东欧的文化和商品在国内会不断开枝散叶,促进两国贸易往来更加频繁,形成互惠互利的发展态势。 记者 王婧



新江桥边的“中东欧花境”。通讯员 李嘉伟 摄

花团锦簇照人归 牵手中东欧 宁波欢迎你

盛会临近,精彩在即!5月16日至20日,第三届中国—中东欧国家博览会将在宁波举行。这场宾朋满座的活动,将点燃全城激情,吸引全球目光。

一座花团锦簇的宁波城,正以饱满的热情和焕新的容颜,静候经贸佳音,喜迎八方来客。

在鄞州世纪大道,以“滨海宁波 扬帆世界”为主题的大型绿雕,在沿途架起迎宾路;

在新江桥边,鲜艳夺目的“中东欧花境”引人驻足欣赏,象征“一带

一路”的交汇交融;当夜幕降临,三江六岸华灯初上,精彩灯光秀映衬中国—中东欧国家合作的光芒……美轮美奂的宁波,昭示“中东欧时间”的到来。

据悉,本届博览会将吸引参展商约3000家,预计参会人数将突破10万人次。作为本届中东欧博览会启用的新场馆,宁波国际会议中心已整装待发,将在展会期间100%使用“绿电”,以大气恢弘的流光溢彩,向数以万计的新老朋友表达诚挚的欢迎。 记者 严瑾

甬上新丝路 携手向未来

中国—中东欧国家博览会主题灯光秀将闪耀宁波

第三届中国—中东欧国家博览会即将在甬举行。据悉,在盛会来临之际,为了更好地推介宁波这座历史文化名城,5月14日—21日每日18:30—22:00,宁波城管市政部门在三江口、东部新城、南部商务区等区域安排了精彩纷呈的主题城市灯光秀节目,展现璀璨美丽、大气磅礴的甬城夜景,共同迎接来自各地的宾客。

城管市政部门相关负责人告诉记者,这是一场令人期待的视觉盛宴。本次灯光秀的主题是“甬上新丝路·携手向未来”,分为《魅力宁波·扬帆四海》《甬上丝路·携手未来》上下两个篇章,以中东欧博览会吉祥物海娃和驼娃的视角,描述了他们从宁波出发,沿着“一带一路”通往世界、通

往未来的奇妙旅程,也表明了各国从宁波开启共建世界开放经济的新航程。灯光秀使用3D动画、粒子特效、光影特效等制作表现手法,使用港口、经贸、智造等众多元素,呈现出一幅幅美妙的视觉情景。海娃、驼娃作为向导,一路带领大家领略中东欧各国的别样风景,表现中国与世界携手,共同展现的美好愿景。

据创作团队介绍,灯光秀内容展现了中国和中东欧国家在合作框架下开展了广泛的经贸合作,它不仅体现了各国之间深厚的文化交流,更展示了在互利共赢的基础上所取得的成果和愿景。这是一场极具创意的灯光秀视觉盛宴,它将给人们留下深刻的印象。 记者 边城雨 通讯员 任宁

好消息! 1元申购多功能老花镜

感恩回馈,防紫外线、防辐射多功能老花镜

体验价只要1元! 名额有限,先报名先得(限前500名)!

注意事项:

- 1、每人限购一份,重复无效;
- 2、申购时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于申购人数较多,申购前请务必来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件:仅限年满60周岁以上的中老年朋友!(无附加条件)

申购地址:中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)

坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。

【申购热线】

180 6728 0183

(报名后方可申购)